



乳山市:在党史学习中汇聚青春力量

“棉油灯结花挑几遍,为同志做新衣不觉明了天,好儿女进山区又是一夜未回转,抗日寇保工厂受尽那露冷霜寒……”近日,乳山市小型吕剧《苦菜花开》被“请”进了校园,质朴清新的吕剧唱腔在乳山市第二实验小学操场上响起,台下不时爆发出阵阵掌声。

吕剧《苦菜花开》由冯德英文学馆和乳山市戏剧家协会联合编排,选取了冯德英红色经典作品《苦菜花》中的精彩片段进行演绎。故事发生在乳山王官庄村,冯大娘一家五口人,丈夫、大儿子都为了革命英勇牺牲,在得知二儿德泉也壮烈牺牲后,冯大娘强忍悲痛,擦干眼泪,毅然决然地又送三子德强参军,一位平凡而伟大的英雄母亲形象生动地展现在舞台上。

红色戏剧进校园,直观形象地演绎了革命战争年代军民团结一心的感人故事,给师生们上了一堂生动的思政课,也让红色的种子在师生心里萌芽生长。为深入开展党史学习教育,乳山市各中小学将红色教育“搬进”课堂,通过“红色主题班会”、国旗下讲话等形式,以讲红色小故事、收看红色电影小片段等多种方式深入开展党史学习教育。其中,乳山市西苑学校以革命英雄人物和乳山本土红色人物事迹为素材,编写《为了心中那抹红》校本教材,将当地红色基因和学校教育结合在一起,让孩子们植根家

乡学习党史;乳山市第一实验小学的老师们利用课余时间教孩子们唱红色歌曲,在孩子心中埋下红色的种子;乳山市光明街小学在教室开辟了“红色图书角”,在老师的引导下,孩子们对红色故事产生浓厚的兴趣;乳山市第二实验小学还开展以党史学习教育为主题的升旗仪式,全体少先队员在国旗下集体诵读,缅怀革命先烈,争当新时代好少年。

多彩的党史学习教育方式受到了学生的热烈欢迎,三年级的郭秋辰说:“我现在最喜欢事情就是学习党史,通过党史学习,我了解到了革命先辈的英雄事迹,更明白了如今的生活来之不易。今后我将以革命先烈为榜样,发奋学习,未来像他们一样建设祖国!”

党史学习教育不仅在校园生根发芽,还与家庭之间开展了“精彩联动”。近期,乳山市各学校举行了一系列家校共育的党史学习教育活动。乳山市光明街小学举行的“学党史 强信念 跟党走”红色故事主题演讲比赛活动,家长全程参与,从修改演讲稿,到担任评委对比赛现场打分,激励着学生争先恐后学习党史;乳山市社区机关幼儿园开设手工制作课程,为亲自互动提供平台,家长和孩子们一起做党旗、画党史手抄报,讲党史故事,在亲子互动中学习党史。

青少年党史学习不只有“引进



威海马石山红色教育基地举行“童心向党·礼赞百年”系列活动。

来”,还主动“走出去”。自党史教育活动开展以来,乳山市各中小学校赴威海马石山红色教育基地参加“童心向党·礼赞百年”活动,通过开展“百年党史我来讲”“我向党旗敬个礼”“唱支歌曲给党听”“党的光辉照我心”等一系列项目,纪念为国捐躯的烈士们。截至目前,活动已有3000多名学生参与,年底前将覆盖全市中小学生。

除了到红色教育基地研学,乳山市青少年还走进了老党员家中,面对面向老党员请教。“我参加了十几场战役,每一场都惊心动魄……”93岁高龄的老党员王相义坐在炕头上给孩子们讲述革命年代的战斗经历,孩子们津津有味的听着,还不时与王相义交流战斗的细节。

为了让青少年面对面地学习“活”党史,乳山市积极为老党员

与青少年之间搭建沟通桥梁,打通青少年学习党史的“最后一公里”。党史学习教育开展以来,乳山市启动了“知党 爱党 薪火相传”活动,青少年们主动走访建国前老党员、红色乳娘等,通过老一辈讲故事的方式学习党史,听他们讲述“初心”故事,陪老党员重温入党誓词。

(李知仪 陶日)

乳山滨海新区:“搬迁+修复”打造美丽新银滩

“我每天都去看牡蛎安置区搬迁的进展,现在已经剩了收尾工作,我觉得特别高兴,看到了乳山市委市政府的决心,也憧憬以后更加美丽的银滩。”银滩海岸线附近小区业主郑先生对记者说。近日,乳山滨海新区旧牡蛎安置区内一片忙碌的景象,养殖户的渔船、拖拉机、吊车、铲车等大型机械在相关部门的配合下,正在实行集体统一搬离。这种大场面搬迁工程也吸引了不少周边群众前来围观。“我之所以来到银滩,就是被这里的蓝天大海吸引了,所以这次搬迁,我也是特别感动,这些养殖户为了整个环境,为了整个银滩的未来,做出了牺牲。”在场的居民都发自肺腑的说道。

靠海吃海,牡蛎养殖是乳山的海洋支柱产业之一,前几年由于缺乏管理,牡蛎养殖户在海岸带上零散分布,产生的牡蛎壳、养殖垃圾、生活污水破坏了海洋生态。“前几年,一走到这里就能闻到一股恶臭的味道,苍蝇满天飞,都不敢出门。”说起前几年的景象,家住银滩爱琴海小区的居民老丁现在还历历在目。

为了修复海岸线,保护海洋生态,自2019年乳山市沿海养殖环境综合整治工作开展以来,按照市委市政府的要求部署,滨海新区快速行动,第一时间研究出台了《滨海新区管理委员会沿海养殖环境综合整治实施方案》,成立了“沿海养殖环境综合整治工作领导小组”,整治工作全面开展。“最近几年,明显感觉到咱们政府对生态环境,对于海岸线

保护的重视,也看到了政府的行动,我相信经过努力,银滩能够早日恢复面貌。”

2020年,为了巩固沿海养殖环境综合整治工作成效,加快银滩重点区域海岸带综合整治进程,滨海新区紧扣“威海要向精致城市方向发展”总目标总方向总遵循,结合全市干部作风大改进进行统一安排,坚持问题导向、标本兼治、属地管理、部门联动,对银滩海岸带存在的突出问题开展专项整治,启动牡蛎安置区搬迁工作,全力打造水清、岸绿、滩净、湾美的新银滩。

“这些牡蛎养殖户搬迁到新的安置区以后,不仅对改善银滩环境起到积极作用,对乳山未来牡蛎产业的发展也会起到积极作用”。来自东北齐齐哈尔的老陈感慨的说道。老陈口中新的安置区就是位于浪暖口的牡蛎产业融合发展示范区,许多牡蛎养殖户们将在这里安营扎寨。

这个示范区一期总占地面积约186亩,共建设52个独立生产单元,每个独立生产单元可安置1户牡蛎养殖业主,并配套长120米的内湾码头和5000平方米的牡蛎清洗净化加工车间等,能够实现牡蛎养殖、冲洗、加工、出售一体化运营,完全满足养殖户生产生活各项需求。园区还将逐步引入银行、物流、维修等企业,解决养殖户后续需求,真正做到园区从生产、养殖、加工到电商、物流一体化发展。

“这些养殖户搬走以后,我们准备在这一片修建滨海公园。”乳山滨海新区相关负责人说道。据



乳山市打造牡蛎产业融合发展示范区。辛戈 摄

了解,相关的海岸带修复计划正在制定当中,一旦确定,将会抓紧时间进行施工。滨海新区希望通过建设公园、步道、栽植树等措施,有效改善沿岸环境侵蚀破坏的现状。在恢复海岸生态系统的同时,提升海岸自然景观效果,形成以海岸防护、景观和休闲为主导功能的生态示范区,获得良好的生态效益和社会效益。让附近居民乐意漫步其中,尽情享受山

水一色的滨海景色。“可以说非常期待那一天,到时候早晨起来散步,面朝大海,春暖花开,那种感觉浑身都让人舒畅”银滩居民满怀憧憬的说道。

工作人员告诉记者,滨海新区的很多养殖户在老的安置区世代为家,搬迁对他们来说更是一份难以割舍的感情。所以养殖户有顾虑、有困难他们都能够理解,也特别愿意帮助他们反映问题解决

问题。眼下,搬迁工作即将完成,大片的海岸线将进一步得到修复,一个水清、岸绿、滩净、湾美的新银滩将呈现在大家面前,正如在这居住的人改编的新歌《老年朋友来相会》唱的那样,“天南海北的人,今天来相会,乳山银滩,海风轻轻吹,心儿宽,海景房里生活美,老友相会难得又珍贵……”

(宋威 褚英健 闫楠)